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Cau 1 (1,5 diém): Cho ham s6 (P):y :_XT

a) V& do thi (P) ciia ham so trén.

b) Tim trén (P) nhiing diém c6 tung d6 gap 3 lan hoanh do.

Phwong phap

a) Lap bang gia tri, v& dd thi ham s trén hé truc toa do.

b) Goi diém thugc (P) c6 tung dd gap 3 lan hoanh do 6 toa do 1a (x,; 3%, ) .-
Thay Y, =3X, vao ham s va giai phuong trinh dwa vé phuong trinh tich.
Loi giai

a) Ta c0 bang gia tri:

X -2 -1 0 1 2
X2 -1 -1
-2 _ — 0 = _
y=-7 1 2 2 1

Do thi (P) cua ham s6 1a dudng cong parabol di qua cac diém

1

0(0;0); A(=2;-1); B(—l;—%); C(l;_ZJ; D(2;-1)

2
% X 1t 1 £ X
Ta vé& dugc do thi ham s6 y = 7 nhu sau:
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b) Goi diém thugc (P) c6 tung dd gap 3 lan hoanh do 6 toa do 1a (x,; 3%, ).

2
Py N A2 ape o La £ X A p
Vi diém nam trén do thi cuia hamso y = 7 nén ta co:

Suyra X, =0 hoac x, =-12.
Vay nhitng diém c6 tung d6 gap 3 1an hoanh d6 trén (P) 1a (0;0) va (-12;-36).
Cau 2 (1 diém): Cho phuong trinh 4x* +4x—3=0

a) Khong gidi phuong trinh, chiing minh phuong trinh luén c6 hai nghiém phan biét.

b) Tinh gia trj biéu thuc A= X, [4 + % x2] + 4x,.

Phwong phap
a) Kiém tra nghiém caa phuong trinh theo a.c.
b) Ap dung dinh Ii Viéte va bién doi.
. —b c

binh li Viéte: x +X, =— XX, =—

- X+ X%, a XX, a
Loi giai
a) Phuong trinh 4x*> +4x—3=0 c0:
a.c =4.(-3)=—12 <0 nén phuong trinh c6 hai nghiém phan biét X, X, .

b) Ap dung dinh li Viéte, ta co:
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Taco: A= x1[4+§x2]+4x2

=4x, + % x,x, +4x,
1
=4(x, +x,)+ gxlx2

1 3
= 4(—1) + g(—zj

_u
4

vay A=l

Cau 3 (1,5 diém): Bicu dd cot kép dudi day bicu dién lwgng mua trung binh (don vi: mm) ciia céc thang trong
mot nam & Ha Noi va Thanh pho H6 Chi Minh.

Lwong mua trung binh theo thing ciia Ha Ngi va Thanh phé Ho Chi Minh
(Don vi: mm)
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Thang1 Théng2 Thang3  Théng4 Thang5 Thangé  Thang7 Thang8 Thang9 Thang 10 Thang 11 Thang 12

BHa Noi OThanh phd Hé Chi Minh
a) Tinh lrong mua chénh 1éch trung binh ¢ hai dia diém Ha Noi va Thanh ph H6 Chi Minh.
b) Chon ngau nhién mot thang trong nim, tinh xac suat cua cac bién ¢ sau:
P : “Lugng mua trung binh cta Thanh phé H6 Chi Minh 16n hon 200 mm”
Q: “Luong mua chénh 1éch cua Ha Noi va Thanh pho H6 Chi Minh khong vuot qua 40 mm”
Phwong phap ! o
a) Quan sat biéu do, xac dinh lwong mua chénh 1éch ¢ hai dia diém Ha No6i va Thanh pho H6 Chi Minh theo
tirng thang = gia tri |6n hon — gia tri nho hon.

Luong mua chénh 1éch trung binh = téng luong luwgng mua chénh 1éch cua 12 thang : 12 thang.
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b) Xac dinh s phan tir ciia khéng gian miu, bién cb P va Q, tir d6 tinh x4c suat ciia bién ¢ = s6 phan tir cua
bién ¢ : s6 phan tir ciia khong gian mau.
Loi giai
a) Lugng mua chénh 1éch ¢ hai dia diém Ha Noi va Thanh phd H6 Chi Minh theo ting thang 1a:
Thang 1: 19-14=5
Théang 2: 26 -4 =22
Thang 3: 44-11=33
Théng 4: 90-50=40
Thang 5: 218-189 =29
Théng 6: 312—-240=72
Thang 7: 294—288=6
Thang 8: 318—270=48
Thang 9: 327 — 265 =62
Thang 10: 267 -131=136
Théng 11: 117-43=74
Thang 12: 48—-23=25
Luong mua chénh 1éch trung binh la:
5+22+33+40+29+72+6+48+62+136+ 74+ 25
12

=46 (mm)

b) Khong gian mau co sb phan tir 1a 12.

Xét bién ¢b P : “Luong mua trung binh caa Thanh phé H6 Chi Minh 16n hon 200 mm”.

S6 thang dugc chon ¢6 lugng mua trung binh caa Thanh phd H6 Chi Minh I6n hon 200 mm 14 6 thang: thang
56,7,8,9,10.

Suy ra s6 phan tir cua bién cé P 12 6.

6 1

122 2

Xét bién cd Q: “Lwong muwa chénh 1éch cua Ha Noi va Thanh phé H6 Chi Minh khong vuot quéa 40 mm”.

Vay xac suat cia bién ¢b P 1a: p(P)=

S6 thang dugc chon c6 lwong mua chénh 1éch cia Ha Noi va Thanh phé H6 Chi Minh khong vuot quéa 40
mm la 7 thang: thang 1; 2; 3; 4; 5; 7; 12.
Suy ra s6 phan tir cua biéncd Q 1a 7.

Vay xac suat cia bién ¢6 Q 1a: p(Q) =é.
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Céau 4 (1 diém): Ong An c6 mot manh dat hinh chi nhat cé chiéu rong 13 8 m va chiéu dai 1a 20 m. Nha nudc
lam mot con duong di ngang qua manh dét cia 6ng An va thu hoi mot phan dat caa dng An (phan hinh tam

gi4c). Phan dét khong bi thu hoi co kich thudc nhu hinh v& dudi (phan t6 ¢am).

2X

A
Y

8m

k 20 m i
a) Viét biéu thure (thu gon) T biéu thi theo x (v&i 0< x <8) dién tich dét bj thu hdi caa nha 6ng An.

b) Ong An dugc dén bu sé tién 455 triéu dong cho dién tich dit bi thu hdi. Tim gia tri x (m) biét gia dén bu
dat bi thu hoi 12 13 triéu dong /m?.

Phwong phap

a) Phan dét bj cét di c6 hinh tam giac vudng.

St dung cong thirc tinh dién tich tam giac dé viét biéu dién dién tich dat bi thu hdi cua nha 6ng An.
b) Tur T lap phuong trinh bac hai mét an x biéu dién s tién 6ng An duoc dén bu.

Giai phuong trinh dé tim x.

Loi giai

a) Po dai hai canh goc vudng cua phan dt hinh tam giéc bi cat di 1a: 20—2x va 8—x.

Biéu thirc T biéu thi theo x dién tich dat bi thu hdi ciia nha 6ng Thanh 1a

T =%(20—2x)(8—x): x2—18x+80(m2) VGi 0<x<8.

b) Vi 6ng Thanh dugc dén bl sé tién 455 triéu dong cho dién tich dat bi thu hdi nén ta c6 phuong trinh:
(x* —18x+80)-13 =455

x* —18x+80=455:13

x* —18x+80=35

x* —18x+45=0.

Giai phuong trinh, ta dugc x =15 (KTM) hoac x=3 (TM).

Vay x=3 m.

Cau 5 (1 diém): Hién nay, nguoi ta thuong dung chét liéu PVC (polyvinylchloride) dé ché tao vo qua bong
cao su ding trong bong da. Mot qua bong hinh cau thuong sir dung tir hai d¢én bdn 16p vai 16t dé 1am vo bong
va mot qua bong da thudng co chu vi dudng tron 16n tir 58—71cm tuy vao kich thudc bong dé phu hop cho
ting Itra tudi. Bac Minh c6 mot qua bong da size s6 7 ¢6 chu vi 70 cm va vo qua bong duoc tao thanh tir 4 16p

vai 16t c6 d6 day 2,5mm (xem hinh anh minh hoa).
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2,5mm
C=70cm

a) Tinh thé tich khong khi toi da bén trong qua bong khi qua béng cang tron.
b) Sau mot thoi gian st dung, qua bong khong con chat lugng nhu ban dau nén bac Minh cét qua bong theo
mit cit 1a mot duong tron dé tai ché qua bong thanh mot chau ciy c6 dang nhu anh minh hoa. Bac Minh ding

dung cu xtic d4t nhu hinh trén dé xtc dat vao qua bong, biét thé tich dung cu xtc dét béng 70% thé tich hinh
r \ , ’ , A A o A , . A 5 \ 5 J M 4 A .7 5 r
tru c6 cung ban kinh day, chi€u cao. The tich dat bAc Minh can bd vao qua bong bang 3 thé tich qua bong

ban d4u. Hoi bac Minh can xiic it nhat bao nhiéu lan, biét mdi 1an xtc dwoc mot thé tich dat bang thé tich dung
cu xuc?

(Ldy 7 ~3,14, lam tron két qua dén hang phan tram)

h = 15cm

Phwong phap
a) Poi vé cung don vi.

St dung cong thirc tinh chu vi duong tron C =27R dé tinh ban kinh dudng tron 16n.
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Tir d6 tinh dugc ban kinh phan trong cia qua bong.
Tinh thé tich phan khdng khi bén trong khi qua bong cang tron bang cong thirc tinh thé tich hinh cau

Vziﬂ'rs.
3

b) Tinh thé tich ctia phan dat: V, = g.\/ .
Tinh thé tich dat thu dugc sau mdi lan xdc 1a: V,, =70%.z.R, >h,, (dc: dung cu)

- . A V . , , A A 4
Tinh ti s0 —%. Khi d6 ta tinh duogc so lan xdc.
dc

Loi giai

a) Poi 2,5mm = 0,25¢m.

Vi chu vi duong tron 16n cua qua béng 1a 70 cm nén ta co:
27R =70 hay R:Y—Oz 70

27 2314

Ban kinh phan trong caa qua bong 1a: r=R—0,25~11,15-0,25=10,9 (cm).

Vay thé tich phan khong khi bén trong khi qua bong cang tron 1a:

4 4 3
V=37 = 2.314,(10,9) ~5421 85(cm’)

~11,15 (cm)

b) Thé tich cua phan dat la:
V, = 4y ~2 540185 4337,48(cm®)
5° 5

Thé tich dat thu dugc sau mdi lan xuc I
V,. =70%.7.R,*h, =70%.3,14.3".15 = 296,73 (cm” )

Ta co: V_d = 4337,48 ~14,62
V,, 296,73

Do s6 lan xdc 1a s6 tu nhién nén bac Minh can x(c it nhat 15 lan dé dugc thé tich dat can thiét.

CAu 6 (1 diém): Cach Tét Trung thu 1 thang, ba Hoa nhap 100 cai banh déo dau xanh va 150 céi banh nudng
thap cam hét 10 230 000 ddng. Thay ban duogc, ba Hoa nhap thém 400 cai banh déo d4u xanh va 200 cai banh
nudng thap cAm (ciing gia nhap dot dau) hét 22 920 000 dong.

a) Hoi gia nhap ctia mdi chiéc banh déo dau xanh va banh nudng thap cam 1a bao nhiéu?

b) Trudc Tét Trung thu 3 ngdy, ba Hoa da ban hét banh nudng thap cdm nhung van con 100 cai banh déo ddu
xanh. Dé nhanh choéng ban hét s6 banh da nhap vé, ba Hoa thuc hién chuong trinh khuyén mai nhu sau: mua
cai banh tht nhét bang gia niém yét, cai banh thtr hai giam 30% so véi gia niém yét, cai banh thir ba tro di
giam 60% so voi gia niém yét. Ban Mai dén ctra hang ba Hoa mua 5 cai banh déo dau xanh phai tra 145 000
ddng. Hoi gia niém yét ctia mdi cai banh déo d4u xanh Ia bao nhiéu?

Phwong phap
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a) Goi gia nhap ctia mdi chiéc banh déo dau xanh va banh nudng thap cam la x (dong) va y (dong). Piéu
kién: X,yeN .
Viét phuong trinh biéu dién tién nhap banh 1dn 1 va lan 2 theo x,y.
Giai hé phuong trinh vira 1ap.
Kiém tra lai diéu kién va két luan.
b) Goi gia niém yét ciia mdi cai banh déo dau xanh 13 a (dong). Piéu kién: aeN".
Vi ban Mai dén cira hang ba Hoa mua 5 c4i banh déo dau xanh phai tra 145 000 dong nén ta viét duoc phuong
trinh.
Giai phuong trinh.
Kiém tra lai diéu kién va két luan.
Loi giai
a) Goi gia nhap ctia mdi chiéc banh déo dau xanh va banh nuéng thap cam la x (dong) va y (dong). Picu
kién: X,y e N".
Vi ba Hoa nhap 100 cai banh déo dau xanh va 150 cai banh nudng thap cam hét 10 230 000 dong nén ta c6
phuong trinh:
100x+150y =10230000 (1)
Vi ba Hoa nhap 400 cai banh déo dau xanh va 200 cai banh nudéng thap cam hét 22 920 000 dong nén ta c6
phuong trinh:
400x + 200y = 22920000 (2)
T (1) va (2) ta c6 hé phuong trinh:

100x +150y =10230000
400x + 200y = 22920000.

X =34800

J = 45000 (thda man diéu kién).

Giai hé phuong trinh ta dugc {

Vay gia nhap cua mdi chiéc banh déo d4u xanh va banh nudng thap cam la 34 800 (ddng) va 45 000 (dong).
b) Goi gia niém yét cuia mdi cai banh déo dau xanh 1a a (dong). Pidu kién: aeN".
Vi ban Mai dén ctra hang ba Hoa mua 5 cai banh déo d4u xanh phai tra 145 000 dong nén ta c6 phuong trinh:
X+ X-(100% —30% ) + 3 - (100% — 60% ) = 145000
X+0,7x+1,2x=145000

2,9x=145000
X =50000

Giai phuong trinh ta duoc x =50000 (théa mén diéu kién).
Vay gia niém yét ciia mdi cai banh déo dau xanh 1a 50 000 dong.
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Cau 7 (3 diém): Cho duong tron tim O duong kinh BC, diém A nam ngoai duong tron sao cho BAC <90° .
Goi M, N la giao diém cua AB va AC véi dudng tron (O) (M khac B, N khéac C). Hai duong thiang BN
va CM cét nhau tai | .

a) Chitng minh Al L BC va t gidc MANI 14 tir giac noi tiép.

b) Goi D 1a diém trén cung nhé MN sao cho MD = ND, P 1a giao diém cia BD va CM, Q 1a giao diém
cia CD va BN . Ching minh ring DQ.CD = BD.DP va IPD = IQD.

¢) Gia sir BAC =60° va BC =10cm. Tinh @6 dai MN va chu vi dudng tron ngoai tiép AMIN . (ldy

7 ~314)

Phuwong phap

a) Charng minh Al L BC

Chang minh BN va CM 14 hai dudng cao cua tam gidc ABC va cat nhau tai | nén | 4 tryc tdm cua tam
gidc ABC.

Suyra Al 1L BC.

Chirng minh tir giac MANI 14 tir giac ndi tiép

Ching minh AAMI va AANI ngi tiép dudng tron duong kinh Al .

Do d6 bén diém A N, 1,M thudc dudng tron duong kinh Al hay tir gidc MANI 14 té gi4c noi tiép.

b) Chiing minh DQ.CD = BD.DP

Chtang minh ADQB «> ADPC (g-g) suy ra DQ.DC = DP.DP (dpcm).

Chirng minh 1PD = 1QD

Tu ADQB «> ADPC suyra IPD=1QD.

c) Tinh MN
AM

. AN
Chtng minh ABAN «» ACAM (g-Q), suy ra — =——
ung (G-9). suyra o=~

Chung minh AAMN <> AACB (c-g-C), suy ra MN = AN =COSA.
CB AB
Do d6 MN =CB.cos A.
Tinh chu vi dwong tron ngogi tiép tam giac MIN
Chuang minh NAI = NBC.
NI

; Al
Chang minh AANI 2 ABNC (g-g), suy ra — = ——=cot NIC.
g (9-9), suy 5C NG

Chang minh NIC = MAN =60° suy ra Al =cot60°.BC.
Puong tron ngoai tiép tam giac MIN c¢6 duong kinh 12 Al nén ta c6 chu vi caa duong tron d6 la:
C=nxnAl.

Loi giai
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a) Chaeng minh Al L BC

Do BMC va BNC Ia hai goc ngi tiép chin nira dudng tron nén BMC = BNC =90°.
Suy ra BN va CM Ila hai duong cao cua tam giac ABC.

Ma BN va CM cit nhau tai | nén | Ia truc tdm cua tam gidc ABC.

Do d6 Al 1 BC.

Chirng minh tir giac MANI 14 tir giac nai tiép

Vi AMI =90° nén AAMI ngi tiép dudng tron duong kinh Al .

Vi ANI =90° nén AANI ndi tiép duong tron duong kinh Al .

Do d6 bén diém A, N,1,M thudc duong tron duong kinh Al hay tir gidc MANI 14 ti giac noi tiép.
b) Chirng minh DQ.CD = BD.DP

Xét ADQB va ADPC, ta co:

BDQ chung

DBQ = DCQ (Ia hai géc ndi tiép chin cung DN, DM va sdDN =sdDM )

Suy ra ADQB « ADPC (g-9)

bodo D2 DB
DP DC

Chirng minh 1PD = 1QD

ay DQ.DC = DP.DP (dpcm).

Vi ADQB «> ADPC nén 1QD =CPD hay IPD=1QD.

c) Tinh MN
Xét ABAN va ACAM , ta co:

BAN chung
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BNA =CMA =90°

AN AM
Suy ra ABAN «» ACAM (g-g), suyra — =——
y (9-0), suy B AC
Xét AAMN va AACB, tacd
BAC chung
ﬂ - M (Cmt)
AB AC
Suy ra AAMN e» AACB (c-g-C), suy ra MN = AN =C0S A=c0s60° = 1 .
CB AB 2

Do d6, MN = CB.% :10.% =5(cm).

Tinh chu vi dwong tron ngogi tiép tam giac MIN

Taco: NAI = NMI (te gidc MANI noi tiép va NAI va NMI 1a goc noi tiép chan NI )
Va NMI = NBC (goc néi tiép chan NC).

Suy ra NAI =NBC.

Xét AANI va ABNC c0:

ANI = BNC =90°

NAI = NBC (cmt)

Al NI
Suy ra AANI «» ABNC (g-g), suy ra — = ——=cot NIC.
y (9-9), suy 5C - NC

Ma NIC = MAN =60° (vi NIC va MAN cung bu véi MIN)

Suy ra ﬂ:cot60°:£, do do Al =£.BC =£.10=%(cm).
BC 3 3 3 3

Ma duong tron ngoai tiép tam giac MIN c¢6 duong kinh 1a Al nén ta ¢ chu vi cia duong tron d6 1a:

104/3

C=rx.Al =314,
3

z18,13(0m).
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